

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Grecia a răspuns la ultima notă a quadruplei

PEDEAPSA DIVINA

Abia s-au curs câte-va luni de zile de când bulgarii daduse mișcarea lovitură fraților sârbi, și pe cerul senin al primăverii putem acum privi semnele cereștii răzbinări.

Alianța germană, atât de trâmbișată a devenit o teribilă opresare, și invingătorii dela Khirchilise, sunt nevoiți de a se supune ultimului gradat prusac.

Trista menire pentru un popor cu tendințe de hegemonie și cu o atât de mare încredere în destinul său! În loc de o glorie fără asemănare, numai beneficiile unui asasinat de rând și durerea de a vedea lipsurile și cumplita mizerie, înlocuind o stare oare cum înfloritoare, dobandita cu greu de un popor sânguiilor și sgârșit.

Și apoi, acum revoluția internă în blestemata țară, și rând pe rând se arestează fruntașii ce mai de seamă a vieții politice, iar țarul unguresc speră astfel să nimicească pe toți potrivnicii lui, realizând cu înlesnire marile planuri de cucerire al dementului din Berlin.

Toate 's zadarnice. Mai curând de cât se crede poate, vom vedea groaznicul sfârșit al unui popor, care a nesocotit toate legile omenești și care în fanatismul lui nebun, credea că totul, chiar fărâncăria și ingrătitudinea, se pot întrebuița pentru ca să atingă scopul murdar.

Uitase totul, însă Dumnezeu nu uită nimic.

Zezette,

Dăruiți tutun pentru prizonierii Sârbi

Facem un călduros apel la toți oamenii caritabili ca în prisosurile lor să binevoiască a dărui tutun și țigări pentru prizonierii Sârbi.

Donațiunile se pot trimite la adresa Lady Barclay la Legățiunea Anglie București

Pâine confiscată

Majoritatea brutarilor, cari crează la periferii fac ziinic pâinea mai mică decât un kg. înșelând populația săracă. Cetățenii se mulțămesc să ia pâinea mai mică, fără a reclama. Insa nu toți fac ast-

fel. Unii se mai duc pe la poliție și aduc reclamații asupra celor ce fac pâinea mai mică.

Dar se impune ca poliția să aibă organizat un serviciu special pentru controlul pâinei, căci așa precum eri s'a confiscat pâine din această cauza dela brutarul Gh. Zamfir, eri dela stul și tot așa dela mulți suntem siguri ca nu este brutar în Constanța, care sa nu lasele cetățenii făcând pâinea cu 50-100 grame lipsa.

JUDEȚUL

Din Cara Omer se raportează că doi soldați din reg. 34 au hătut grav pe locuitorul Tânase Coman din com. Bairam luându-l o sună de bani.

Bătăutul într-o stare gravă se află internat la Infirmeria militară.

Eri noapte s'u jurat dintr-o groapă din curtea femeii Paraschiya Bărzan din Pestera cinci zeci duble de o-văz. Hoții au fost prinși.

Aseară pe la orele 7 declarându-se un foc la domiciliul locuitorului Stefan Belesică din com. Sarat, au ars două odăi și o sală. Focul a luat naștere din neglijență. Psghașul a suferit o pierdere de 1500 lei.

Franța are rezerve mari

Lyon 25 Martie. — Frankfurter Zeitung — provestește ca Franța a trebuit să trimeată pe front contingentul 1917.

Povestea asta e ridicolă. Contingentul 1917 trebuie să fie la 5 Aprilie în taberele de instrucție, ca să stea acolo mai multe luni înainte de a trece pe front. Dar data trecerii lui în tabere a fost amînata, de oarece cifra rezervelor cari figurează acum în cazarmii este destul de mare pentru ca armata franceza să nu aiba încă multa vreme nevoie să se gindească la întrebuițarea contingentul 1917

Italienii cer război contra Germaniei

ROMA. Ziarele naționaliste protestează energic contra faptului că guvernul Salandra, întârzie să declare războiul germaniei.

Turcii luptă pe frontul German

Se dă ca fapt sigur că numeroase trupe turcesti au fost observate luptând pe frontul de sud al germanilor.

Incidentul Mihail-Alimănișteanu

Ni se aduce la cunoștință acestea un grav incident a avut loc între d-nul Alimănișteanu, președintele camerei de comerț și d. Mihail cunoscutul farmacist din localitate.

Nu cunoaștem nici cauza nici urmarea incidentului.

Îl vom afla însă, și-l vom publica chiar mâine poate.

ZAHARUL

Se știe că primăria lăpsase o ordonanță referitoare la cele trei vagoane de zahăr ce vor sosi.

Se spuneau acolo modalitățile de distribuire a celor trei vagoane. Acum însă, D. Primar ne spune că ministerul a dat ordin să nu se mai împartă acel zahăr după cum se decisese, ci după cum va hotărâ ministerul.

Acestă hotărâre este așteptată la Primărie.

FĂCEȚI DIN GURA!

Țara e plină de spioni. Ei ne ascultă, ne cântăresc vorbele și cu cele spuse de noi, primejduesc Țara și Neamul.

Pirații sunt iarăș în activitate

Se oprise un moment exportul alimentelor pentru Turcia. Dar de îndată toți samsarii, agenții nemfo-turci, și toate lipitoarele industriei noastre naționale au inundat comisiunile și ministerele din capitală cu aur și iată-i din nou triumfând.

Exportul a fost permis. Caicele turcesti și cele patru vapoare au început să încarce hrană. Și apoi conduse de pirații acestei mări închise, vasele dușmanilor noștri încep din nou să taie cale de-alungul mării negre.

Ei pleacă noaptea, cu luminele stinse, tremurând la gândul că din besna întunericului poate oricând să iasă ursul de mare și să-i înghită.

Dar totuș ajung. Hoardele desnădăjduite ale popoului ce ne-a schiniguât veacuri întregi sunt hrănite din munca țaranului român. Fii celor ce au fost robi turcilor astăzi muncesc în țara lor liberă și independența tot pentru aceste liști.

Iar dacă strigăm, dacă voim a pune mai presus simțimintele decât interesele bănești ale unor avizi parveniți în țara românească, ni se răspunde — lăsați să plece. Ei ne aduc aur. Cât de tristă pare această frază eșită din gura unui român și cât de caracteristică este dînsa pentru noi în fața modului de procedare al altor popoare!

V. C.

Incidentul dela Camera de comerț

In ultimul timp am putut afla că incidentul de care vorbim în pag. 1 nu a avut o atitudine mare importantă. Totul reducându-se la o discuțiune în felul celor ce s'e produc zilnic în orice administrație

PENTRU D. PREFECT

Ouăle de paști

Primăria a stabilit prețul de cinci lei suta de ouă. Astăzi însă cetațenii caută cu șapte și zece bani un ou dar nu găsesc. Și slavă Domnului județul nostru e bogat în acest aliment. Cum se face dar că orașul e lipsit de ouă? Cauza e că depozitele mari cari se aflau în Constanța au fost golite exportându-se ouăle din oraș. Această înainte de a se lua măsurile Prefecturii. Acum țărani nu pot lăsa munca câmpului pentru ca să vie la oraș cu câte-va sute de ouă și deci iată lipsa de unde provine.

Insă s'ar putea foarte bine să se umple acest gol. Prefectura ar putea să autoriza pe câți-va negustori care să umble cu căruțele prin județ și strângând ouăle dela țărani să le vândă la Constanța cu cinci bani. Suntem siguri că se vor găsi mulți negustori, cari să primească și încă cu multă bucurie.

Și astfel orașul ar putea fi indestulat cu prea necesarele ouă de sărbătorile Paștilor.

Informații

Lucrările de recrutare au luat sfârșit. Astăzi s'a procedat la tragerea sortilor.

Cu trenul de 11, s'a reîntors din Capitală d. Prefect G. Murgulianu.

Astă seară marele nostru Notora va face cinste Constanței jucând la „Elpis“ Oedip Rege

Aflăm că cunoscuta soc. cooperativă a podgorenilor din Panciu, sub numele de „Dealul Panciului“ a dat reprezentanța pentru întreaga Dobrogea D-lui Virgil Schinabecl un harnic concetățean de a, noptru.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

CONSTANȚA

Czernin și Busche vin la Techirghiol

„Vilegiatură“ suspectă

Cu trenul de 11, a sosit în localitate d. Czernin, ministrul Austro-ungariei la București.

Imediat D-sa s'a dus la Techirghiol, unde a închiriat șase camere. Foarte curând va sosi în localitate și d. Von Jem Busche, ministrul Germaniei.

Faptul că acești doi miniștri ai puterilor centrale se instalează la Techirghiol, în apropierea lucrărilor noastre militare constituie o mare importanță. Căci tot astfel cum astă vară acești miniștri făceau așa zisa „vilegiatură“ spre Predeal, unde nu mai sunt primiți anul acesta, credem că este periculoasă siguranței noastre de stat prezența ministrilor puterilor centrale în împrejurimile lucrărilor noastre militare.

ORA 5

Generalul Mahon în audiență la regele Greciei

Ziarele engleze spune că generalul Mahon, comandantul trupelor engleze din Macedonia o fost primit de regele Greciei, într'un mod foarte amical.

Insula Corfu barată cu mine

ATHENA. Submarinele germane din marea Ionică au reușit să bareze împrejurimile insulei Corfu, pentru împiedicarea transportului trupelor sârbești.

Insă vapoarele franco-engleze au distrus acest baraj.

Grecia a răspuns la nota Quadruplei în chestia Epirului

După informațiunile ziarului „Times“ Guvernul din Athena a răspuns la nota quadruplei în chestiunea Epirului de nord protestând în acelaș timp contra arestării austro-germanilor din Corfu și Patras

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

Constantin I Iagiopol
atelier de croitore s'a mutat în stradă Carol No. 52.
Aci se execută orice fel de comenzi după ultimul jurnal. Haine civile și militare
Prețurilor modeste

CASĂTORII de tot felul se contractează. La ziar.

TÂNĂR cult, inteligent cu mult spirit de muncă dorește post la o moșie din județ. A se adresa la ziar.

Loc pentru anunțuri

Nu fugiți de noroc
Jucati cu încredere

NUMAI LA NOROCOASA COLECTURA

B. GHERON

Str. Carol No. 38

Care a plătit în mod discret și culant cele mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărei tragere are loc la 21 aprilie 1916 s'au pus în vânzare cu prețurile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 8
Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual: 1.000.000 (Un Million) Lei

De la 1 Aprilie

George A. Athanasiade

REDESCHIDE

Garajul de Automobile. Lozuri ale Lot. Reg. Român. Lămpi cu benzina solidă

Reprezentant al Caselor

Gr. Costea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Comp. R. și G. de Roma

Prima Agentie Română de Vase și Comision

ANDREI A. TRANULIS

Navlosiri și vânzări de Corăbii
CONSTANȚA

Cel mai bun restaurant este

LA HRISICOS

Administrat de D-nul SAMIOTIS

Cea mai modernă CROITORIE
ISALA ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Sfidează orice concurență

str. Carol No. 5

Cinema PALAȚ și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI MONEDAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA

PREȚURILE OBISNUITE